

slaništa nijesu bili ranjeni. Ubojice su se dali na bijeg automobilom, na kojega je preobražena straža uzadu pucala. Poslije Čičerina i Karahana došli su Lenjin i Sverdlov, predsjednik središnjeg izvršujućeg odbora na poslanništvo, da izraze svoje najdublje žaljenje nad zločinom te su osiguravali, da će učiniti sve, što je u njihovoj moći, da kazne zločince. Zločinci su pobjegli u kvartir jedne skupine socijalnih revolucionaraca ljevice, koji je bezodvlačno bio opkoljen po četama. Vodje revolucionaraca ljevice, Kenkov, Karlin i Spiridovna, nijesu se prikazali do sada u Velikom Kazalištu, u kojemu su se sastali svi članovi sovjetskog kongresa. Smatra se stalnim, da je umorstvo bilo signalom za atentat na boljševičku vladu. Kod ovog proturevolucionarnog pokreta izgleda da sudjeluje jedan dio socijalnih revolucionaraca ljevice zajedno sa socijalnim revolucionarima desnice Savinkovom i agentima antante. Savinkov je vodja antantinih težnja u Moskvi te stoji u vezi sa Čeljo-Sovacima i menjševicima. Pošto pripadaju članovi socijalnih revolucionaraca ljevice također komisiji za boj protiv proturevolucije, izgleda da su dvojica ovih članova ubojice njemačkog poslanika. Glavnu odgovornost za grozni čin ljudi međulim Savinkov, koji se sada sakriva, te oni, koji su ga plaćali. Carska je vlada izrazila svoje očekivanje, da će krivci biti progonjeni i kažnjeni.

Domace vijesti.

Milodar za našu srednju školu u Pull. Preko uprave našeg lista, stigli su sljedeći doprinosi: Sakupljeno po gospodjici Ivki Vranic, učenici ženskog liceja na Sušaku medju svojim kolegicama K 133.50. — Ugledale se i druge u naše vrijedne mladice. (Radi većinom nečitljivih potpisa, nemožemo objelodaniti imena hvalevljudnih darovatelja.) — Gosp. Leopold Stihović, učitelj iz Lindara poslao je svotu od K 158.50, od kojih je darovalo K 100. — „Lindarsko društvo za štednju i zajmove“ prigodom zaključka glavne skupštine držane na Petrovo, a tome priložilo: po K 8.—: Josip Vanik, župnik; po K 6.—: Josip Stihović pok. Mata; po K 5.—: Leop. Stihović, učitelj, Kliment Fabris; po K 4.—: Gofstan Franjo, Češić Mate; po K 3.—: Fabris Ivan, Filiplić Franjo, Jedrejčić Antun pok. Antuna; po K 2.—: Zidarić Ivan, župan, Grgić Ivan, Piko Ivan pok. Ivana, Božić Ivan pok. Mata, Jedrejčić Ivan od Ivana, Klenovar Božo, Pučić Antun, Jedrejčić Frane pok. Antuna; po K 1.50: Srečko Fabris. Imamo u Istri — hvala providnosti — mnogo društava za štednju i zajmove, pa kad bi svako takovo društvo sljedilo primjer Lindarskog društva, bilo bi to od velike koristi za našu toll potrebnu srednju školu. — Sabrano po gosp. Martinu Dašena u veselom društvu Jugoslavena u gostioni Mihajlovića u Stinjanu K 50.—. Da počaste uspomenu blagopokojne gospodje Ester Mihč, polaze za „Družbu sv. Cirila i Metoda“ ugl. obitelj Brnobić iz Buzeta K 50.—. Ukupno K 392.—; zadnji iskaz K 59.371.91; sveukupno K 59.763.91. Hvala vrijednim darovateljima! Naprijed u svakoj prigodi za našu najpotrebniju stvar svijete!

Odlikovanje zaslužnog časnika. Linijskom kapetanu Theodoru pl. Gollstelnu izreklo je c. i kr. lučko zapovjedništvo prigodom premještanja na drugo mjesto pohvalno priznanje za njegovu djelovanje kao vodja ljetalačke zaštitne službe i osobito za njegovu inicijativu stručnih i temeljitih sigurnosnih mjera za zaštitu pučanstva. Tom je prilikom naša dužnost, da se sjetimo ne samo odličnog već i humanog oficira, koji se u teškim danima sjetio i civilnog pučanstva i njegovih nužnih potreba. Organizaciji zakloništa proti ljetalačkim napadajima i trajnom dopunjivanju zaštitnih mjera novim korisnim radnjama imademo se zahvaliti, što je broj žrtava uslijed zračnih navala upravo minimalan u primjeru sa drugim gradovima od slične vojničke važnosti. Neumornim radom odličnog oficira postiglo je pučanstvo, da se u satovima pogibelji može skloniti u sigurna mjesta. Grad će mu ostati trajno haran.

Za manje imućne. C. kr. tvrdjavni povjerenik nam saopćuje: „U svrhu ublaženja nevolje manje imućnih, dostavila je pokrajinska upravna komisija u Poreču c. kr. tvrdjavnom komesaru na raspolaganje iznos od 140.000 K, u korist manje imućnih u mjesnoj općini Pula. Ovaj će iznos biti rk-dijeljen na način, da će se svim onim osobama, kojima bje na temelju uslijedjenih prijava (porezna općina Pula 382, a podopćinama 1995 osoba) priznat značaj manje imućnih podijeliti popust na cijenama kod dijeljenja skupih živežnih namirnica. Visina ovog popusta kaošto živežne namirnice, na koje će biti popust podijeljen, bit će određen po aprovizacionoj komisiji od slučaja do slučaja, prije nego se budu živežne namirnice dijelile. Prvo doznačenje uslijedit će prigodom dijeljena živežnih namirnica u drugoj polovici mjeseca julija. One prijave, koje su uslijedile iza 1. julija kod općinskog ureda, bit će podastrite na odluku posebnom odboru, te će se upotrijebiti kao osnova za dijeljenje živežnih iskaznica za manje imućne u mjesecu augustu. One osobe, koje su već u posljednju živežnih iskaznica providjenih crvenom crtom, do-

bivat će iste i budućih mjeseci, bez da se ponovno prijave. Općinski ured bi ipak pridržaje pravo, da ustegne živežne iskaznice u slučaju zloporabe, do tično, ako su iste bile izdane na temelju neispravnih podataka.“

Gdje nestaje naših listova. Piše nam vojnik iz bolnice u Solnogradu: „Čestiti gospodine uredniče! Čitajući u Vašem listu od 4. t. mj. zabranu nekih novina za frontu, prinukan sam, da Vam javim, da mi ovdje u bolnici ne primam redovito Vašeg lista. U posljednje doba primio sam samo 3 broja i to od 2. pr. mj. 1. i 4. t. mj. U prvi mah mislji, da ne ide redovito pošta, ali sada sam uveren, da ga putem nestaje (možda još u Pull). Jugoslaveni, koji se ovdje nalazimo, primili smo „Glas SMS“ pod naslovom „Zu bolesne Hrvate“ St. Andra-Schule R. Kreuz Spital. Sada ga već tri nedelje ne primismo, a stajni smo, da ga uredništvo još uvek šalje, no putem ga nestaje. Zar se tim nepodopštinama ne može stati na put? U ovome gradu ne možemo dobiti nikakvih jugoslavenčkih novina, nismo li na njih pretpaćeni; pretpatimo li se, putem nam ih uništavaju. Citali smo u njemačkim novinama, da dne 16. o. mj. počima zasedanje parlamenta. Nadamo se, da će se mišl zastupnici zauzeti za to, da bude slobodno primati naše novine barem u Austro-Ugarskoj (bolnicama, kazarnama i frontama), kad u inozemstvo i onako ne mogu. Svega bi toga bilo manje, kad bi se naše oblasti setile one stare: „Sta prišneš jače, sve to više skače.“ (Sredl potpis.)

Pošanski promet s Ukrajinom. 1. U Ukrajinu mogu se šljati obična pisma i obične dopisnice. Pošiljke imaju se frankirati prema pristojbinama svjetskog poštanskog društva i to potpuno. Pisma imaju se predati otvorena. Iste vrste pošiljaka mogu se šljati iz Ukrajine u Austriju. 2. Osim toga mogu se posredovanjem c. kr. vojne pošte šljati iz Austrije austrijskim i ugarskim državljanima (pripadnicima Bosne-Hercegovine) u Klevu, Odesi i Zmerinki obična, otvorena pisma i post. dopisnice po ovozemnoj tarifi a isto tako i sa strane ovih osoba u Austriju. Obzrom pak na to, da prilike kod ukrajinske zemaljske pošte nijesu još sasvim uredne ne može se za sada računati na brzo prosljedjevanje i dostavljanje pošiljaka u Ukrajinu.

Biskupova naredba. „Venkov“ donosi: Nadbiskup Huyn izdao je nedavno svećenima, dekanima i vikarima rezervat, prema kojemu ne smiju trajno uzdržavati nijedno dijete pod svojim krovom. Uzasnata naredba imala je za posljedicu, da je na pr. neki župnik u Rakovniku morao otjerati svog sinovca, koji je odanle pohađao srednju školu. Drugi je župnik bio prisiljen otjerati vlastitu sestru s djecom palog vojnika. „Venkov“ vešt: To je najzadnji čin nadbiskupa Huyna nekršćanski, nečovječanski i nesocijalni. A svećenstvo cijele nadbiskupije strepi od straha, kakva će biti naredba, što tek ima da izadje.

Dnevne vijesti.

Vodja njemačkih narodnjaka kod njemačkog poklissara. „Slovenski Narod“ dobiva iz vrlo pouzdanoga vrela sljedeću informaciju: U palači njemačkog poklissara nadjose se za čitavo ovo vrijeme razni uvaženi njemački parlamentarci, koji su sa njemačkim diplomatima raspravljali o političkim zadaćama, te o taktici njemačkih narodnih stranaka. U posljednje su se vrijeme obdržavale osobito živahnje konferencije o stajalištu, što ga imaju Nijemci da zauzmu prema jugoslavenskom pitanju, kao i prema češkom i poljačkom. Tom je prigodom njemački poklissar izjavio njemačkim stranačkim vodjama, da po njegovom uvjerenju njemačka politika ne može podnositi težinu pukog negativnog otpora protiv nastojanja tih triju naroda. Jugoslavensko i poljačko pitanje da su internacionalna pitanja, češko pak da se pitanje dađe urediti unutarnjim političkim putem. Ako se to udesi na pametan način, koji će zadovoljiti, učvrstit će se država. Položaj Nijemaca da postaje neodrživim; ako ne dodje između Čeha i Nijemaca do poštenoga kompromisa. Za to bi bilo dobro, da njemačka narodnjaka stranka još u pravi čas svoje ciljeve revidira. Taj savjet njemačkog poklissara učinio je

na vodje njemačkog narodnog saveza najveći utisak. Značajno je, da mnogi njemački političari u zadnji čas pripovijedaju, da je sa Cesima laglje izaci na kraj, nego li sa Južnim Slavima. Pojavljuju se dakle već prve posljedice savjeta njemačkog poklissara. Ovako informacija „Slov. Naroda“, kojoj posvema vjerujemo. A da koja slavenska stranka ovako sebi traži savjeta kod tudjeg poklissara, što bi bili narušeni zastupnički mandati, a tamnice pune svijeta. Ali njemački poklissar za Nijemce je u Austriji gospodar posljednje instancija t. zv. „staats-erhaltenden Element“.

„Volja naroda“ ipak izlazi. Pred malo dana javili smo, da je politički tjednik „Volja Naroda“, koji je imao izlaziti u Varaždinu bio zabranjen prije još, nego li je počeo izlaziti. No to je takodjer bio jedan od nesporazumaka, uobičajenih u Hrvatskoj. Na posredovanje narodnog zastupnika koalicionaša Živka Bertića bi listu dozvoljeno da izlazi. U veoma lijepom uvodnom članku tumači se cilj i značaj lista, govoreći, da spas imamo očekivati odozdo, od naroda: U narodu nema stranačkih razlika, koje već davno pripadaju prošlosti i koje tek u zagrebačkom saboru gledamo bez interesa, kao na jednoj dalekoj maloj pozornici. U narodu imade vjere i nade, on ima potreba i želja, kojima ne odgovaraju stari naši stranački zahtjevi i rad. Pomognimo i omogućimo, da se te snage odozdo razvijaju, porušimo u nama sve stranačke razlike, istjerajmo iz našeg života sve sablasti naše žalosne političke i stranačke prošlosti. Pripravljajmo puteve, dižimo narodnu vjeru i svijest zajedinstva, rušimo strancarstvo, koje su i onako podržavali i od njega politički živili samo najprazniji i najlošiji među nama. U zavjetnoj našoj narodnoj misli slobode i jedinstva Hrvata, Srba i Slovenaca, u demokraciji i samoodređenju naroda naći ćemo stare, čvrste temelje, na kojima se ima sve što je narodno i pošteno okupiti i raditi. Sa tog temelja mora, da dodje do unutarnjeg preporeda svakog našeg narodnog pojedinca, a po tom i do potpune promjene cijelog našeg političkog života. Slovenski dio našeg naroda već je proveo taj posao. Sve snage su tamo okupljene. Srpski dio našeg naroda bio je uvijek jedan i stalan. Sad je rad na nama, ako nećemo, da život predje preko nas i da uz žalosnu sudbinu padne na nas i sramota, koja jedina ubija i rastvara narode. Odobravamo i pristajemo uz svaku izraženu misao. Pozdravljamo novog druga, preporučujući ga najtoplje. — List izlazi svakog četvrtka, stoji godišnje K 20.—, polugodišnje K 10.—, a četvrtgodišnje K 5.—. U maloprodaji stoji pojedini broj 40 para.

Poruke iz uprave.

Gosp. Medvedić — Zarečje. Primili smo svotu od K 46.—, ali još nikakvog iskaza. Molimo, pošaljite preporučeno. Hvala!

Gosp. J. Rocce. Poznamo Vas dobro, pa Vam ne ćemo obustaviti list.

Gosp. Cecinović — Barban. Uračunavši i razliku poskuparine za već podmirene mjesece, pretplata je podmirena do konca ožujka 1919.

Mali oglasnik

KINO CRVENOG KRIŽA
Ulica Sergija broj 34.

Današnji raspored
„Barun u traljama“
veseloliga u 3 čina.

Fabrikacija ocijela.

Početak: *
3.30, 4.40, 5.50 i 7.—
Ulažne cijene za ovaj film:
I. mjesto K 1.20; II. mjesto 60 h

Ući se može kod svake silke.
Ravnateljstvo si pridržaje pravo promijeniti raspored.

Rabljeno pokućstvo
kupuje i prodaje tvrtka
FMP Barbanč
Sišanska ulica.

Velik izbor listovnog papira
u mapama i kutijama
preporuča
Jos. Krmpotić - Pula.

Oglasujte
u „Hrvatskom Listu“

OGLEAS.

Povišenje cijena plina i ugljena koksa.

Radi povišenja cijena i uopće svih materijala, koja povišenja su se obistinila poslije zadnjega uredjenja cijena, prisiljen sam povišiti cijenu plina po 70 para m³ i to od pozicije mjerila, koja će se pozicija čitati kao obično u mjesecu srpnju t. g. Cijena koksa po K 18.— 100 kg loco Veruda od 15. srpnja t. g.

Pula, dne 5. srpnja 1918.

C. kr. povjerenik ratne luke:
Hohenbruck.

POJ
CIJENA...
za d...
za polu...
tromje...
sešno K 4...
daj 16 m...
OGLEAS...
apravi list...
Jodl
Snašo
Lijep...
staviše na...
djecu iz...
seli u H...
šteno ok...
njihovoj...
Sam...
pa tako i...
djeca sm...
za logaju...
Pule. Nje...
zvočio je...
na put...
sam je g...
moćni od...
nikom Sp...
priprave...
što je za...
— Načeln...
ganje dva...
vanje što...
njezin taj...
požrtvov...
odazvaša...
sve troška...
zapreke i...
dne 30. N...
bi'o neobi...
koji se sm...
suzniji se...
jaše mirno...
laze na do...
je i druge...
cije, kao š...
zapriječen...
o koristi n...
starac gosp...
potrudio;...
ina na puč...
supruga iz...
Barbanić 20...
Zviždu...
i pozdravlj...
mili i drag...
U Sm...
tovanje je...
živa, veselo...
peleškoje po...
odredjenim...
gosp. Krmp...
poslušao ple...
spodje D. K...
četiri velika...
čera. U Zid...
opaziše bije...
veseje. Prič...
po noći Nil...
dućeg dana...
kuli izaslanic...
dr. Ivo Or...
djeca ručaje...
se ma'o nau...
U utor...
u Klošter, u...
bogatijih kot...
prispodobiti...
greba do Klo...
zornik Maksi...
u Kloštru do...
brojčiniteji...
Stilnović, dr...
čelnik iz Plo...
Obrađović, J...
dobrih ljudi...
djecu sa tanj...
Vese'o d...
Jagama na se...
dovoljno, jela...
razna sela; i...
ravske Ssvete...
nandovac 13...
Ježnici i odv...
prebivalište. S...
Gjurgjevac, ot...
nas dočeka go...
škole, sa svojo...
tejića. Djecu...
su odmah bila...
su djeca bila...
još dva dana...
supruga škošk...
vodila, čemu se...
su izim nekijih...
već drugi dan...
su djeca p'akala